

Praha dne 24. ledna 2025
Č. j.: MZP/2025/270/51
Sp. zn.: ZN/MZP/2025/270/20
Vyřizuje: Bc. Monika Bartáková
Tel.: 267 122 217
E-mail: Monika.Bartakova@mzp.gov.cz



Odpověď k žádosti o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím



Ministerstvo životního prostředí (dále jen „ministerstvo“) obdrželo dne 10. 1. 2025 Vaši žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, týkající se využívání umělé inteligence (AI) ministerstvem. Konkrétně žádáte poskytnout následující informace:

1. *„Je zdejší Ministerstvem využívána umělá inteligence (AI) a v rámci jakých procesů, respektive oblastí?“*
2. *Specifikace konkrétních případů využití AI na zdejším Ministerstvu.*
3. *V případě záporné odpovědi na předchozí otázky. Jakými jinými způsoby je naplňována Národní strategie umělé inteligence České republiky?“*

K výše uvedenému Vám sdělujeme následující:

Ad 1) Ministerstvo v tuto chvíli využívá nástroje umělé inteligence v rámci pilotního ověřování využitelnosti v jednotlivých agendách ministerstva. Pro účely pilotního provozu byly vytipovány následující dílčí oblasti: příprava podkladů k odpovědím na dotazy směřující na ministerstvo, základní třídění podání učiněných dle informačních zákonů, kontrola dodržování lhůt v rámci správních řízení.

Ad 2) V rámci pilotního projektu nástroj AI kontroluje v rámci správních spisů dodržení jednotlivých lhůt, upozorňuje na možné prodlevy v jednotlivých úkonech apod. V rámci oblasti informačních zákonů lze jako příklad uvést proces, v rámci kterého nástroj AI bude schopen prvotně posoudit náležitosti podání učiněného dle informačních zákonů a připravit podklad k výzvě pro doplnění podání s dotazem.

Dále pak ministerstvo organizuje pro své zaměstnance sérii vzdělávacích akcí k možnostem využívání AI (seznámení s nástroji, efektivní promptování apod.)

S pozdravem

PhDr. Martin Kocanda, Ph.D.

ředitel odboru koordinace a podpory
státní služby a resortních organizací
a zástupce státní tajemnice
podepsáno elektronicky